Universidad de Montevideo

Examen Organización Industrial

Administración de Empresas

Abril 2004

EJERCICIO 1

Suponga que un planificador sabe los ingresos y costos derivados de cualquier nivel de producto de una empresa y quiere que se produzca el nivel eficiente de producto.

Los ingresos derivados de cada nivel de producto Q son:
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Por su parte, los costos son:
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(1) Halle el nivel eficiente del producto. ¿Puede el planificador optar indistintamente por fijar la cantidad de producto o su precio para lograr que la firma produzca el nivel eficiente de Q? (0,5 punto)

Desafortunadamente, el planificador puede no estar perfectamente informado acerca de los costos de producción. En este caso se tiene que basar en estimaciones que pueden ser incorrectas. De hecho, supongamos que los costos anteriores son estimaciones incorrectas y que los costos verdaderos vienen dados por la siguiente función: 
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(2) Demuestre que en este caso fijar Q y fijar P no tienen las mismas consecuencias. ¿Qué es mejor, fijar P o fijar Q? ¿Por qué? (1,5 punto)

(3) ¿Cómo cambia su respuesta si 
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? (1,5 punto)

(4) ¿Es coherente su respuesta a (3) con el criterio de las pendientes de las curvas de ingresos y costos marginales? (0,5 punto)

EJERCICIO 2

Suponga una empresa cuyos dueños (principal) son neutrales al riesgo y que desean que su administrador (agente) realice un esfuerzo e=2. La función de utilidad del agente es 
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 y éste tiene un trabajo alternativo que le reporta una utilidad igual a 19. El agente tiene la posibilidad de esforzarse 1 menos que lo óptimo, siendo la función de probabilidad del producto X de acuerdo con el esfuerzo realizado la siguiente:

	
	e

	X
	1
	2

	50
	0,1
	0

	100
	0,6
	0,3

	200
	0,3
	0,7


(1) Demostrar que si el principal le paga $0 cuando X = 50 y $15,535 si X = 100 o X = 200 induce al agente a realizar e=2. (1,5 punto)

(2) Ahora suponga que en lugar de tener la función de utilidad anterior, el agente ama su trabajo o entiende que “hacer cebo” es inmoral. Su función de utilidad es 
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. ¿Cuál es el contrato óptimo para este agente? (1 punto)

(3) ¿Conviene ser un trabajador como el del punto (2)? (1 punto)

(4) Señale qué críticas pueden hacerse al contrato que Ud. señala como teóricamente correcto. (0,5 punto)

EJERCICIO 3

a. ¿Cuáles son los dos grandes tipos de costos de transacción? ¿Cómo se resuelve cada tipo en el contexto de un mercado o una organización jerárquica (empresa)? (2 puntos)

b. ¿Cuál es la explicación de la existencia de las empresas por parte del enfoque de los costos de transacción? (1 punto)

c. El enfoque de los costos de transacción, ¿se contradice con el enfoque de la empresa como un nexo de contratos de Alchian y Demsetz (1972)? (1 punto)
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